



BOINAS ROJAS



Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

II Año Triunfal

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grand, 12.

Málaga, Viernes 3 de Diciembre 1937

TELEFONOS: Dirección y Administración: 2941
Redacción y Conferencias: 3925

Número 252

EN EL HISTÓRICO MONASTERIO DE SANTA MARIA DE LAS HUELGAS

Solemne jura del CAUDILLO y de los Consejeros nacionales

El GENERALISIMO habló en tonos de alta elevación patriótica

PARTE OFICIAL DE GUERRA

SALAMANCA, 2.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO, correspondiente al día de hoy 2 de Diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

Un intento de ataque del enemigo por el sector de Riaza, fué energicamente rechazado, abandonando el nuestro poder 37 muertos, entre ellos, un comisario político, un capitán y dos tenientes. Se dejaron, además, 22 prisioneros y nos apoderamos de 46 fusiles y diverso material.

En los demás frentes de los Ejércitos, sin novedades dignas de mención.

Salamanca 2 de Diciembre de 1937. De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor

FRANCISCO MARTIN MORENO

EL JAPON Y ESPAÑA

La bandera nacional ondea ya en la Legación española de Tokio

TOKIO, 2.—Al reconocimiento "de jure" de la España nacional por el Japon ha seguido el reconocimiento "de jure" del Manchukuo por parte del Gobierno del general FRANCO. Según declaración oficial del ministro de Relaciones Exteriores japonés, hoy, jueves, ha tenido lugar el intercambio de documentos diplomáticos del Manchukuo, Yuan Chenfong, y el encargado de Negocios de la España nacional, señor Del Castillo. También hoy ha quedado izada la bandera española en el edificio de la Legación de Tokio, teniendo lugar emocionante ceremonia a la que asistió el ministro japonés de Relaciones Exteriores.

DETALLES DE LA EMOCIONANTE CEREMONIA

TOKIO, 2.—En presencia de un representante del embajador del Japon, del embajador y altos funcionarios de la Embajada italiana, del delegado apostólico y representantes civiles y militares de la Embajada alemana, el subsecretario del ministro de Relaciones Exteriores del Japon, acompañado de numerosos altos funcionarios del Ministerio y otros representantes del Cuerpo Diplomático, ha izado hoy la bandera de la España nacional en la Legación de España. Un misionero español bendijo la bandera, entregándola después al representante español. El señor Del Castillo expresó su agradecimiento a las personalidades que han intervenido en la ceremonia, añadiendo que al izarla en suelo japonés la gloriosa bandera española se ha izado la voz de un pueblo que pide orden, justicia y paz. El embajador de Italia la contestó diciendo que se sentía

Lo que cuenta un miliciano rojo

Relato de horrores

SALAMANCA, 2.—Nuevas pruebas del terror rojo han sido facilitadas por un miliciano pasado filitadamente a nuestras filas, quien ha facilitado detalles concretos sobre el pueblo de Argemés, perteneciente a la provincia de Valencia. El presidente del Comité del citado pueblo, Vicente Gómez, ejecutaba personalmente a las personas de orden después de someterlas a mil torturas, secundado por

En los frentes del Sur

Aumenta el número de evadidos de la zona roja que llegan a las filas nacionales

SEVILLA, 2.—En todos los frentes del Sur no hay novedad, porque no es novedad el chorreo diario de milicianos, paisanos y familias en su afuencia a las filas nacionales.

Sobre todo en el sector de Peñarroya el número de pasados es realmente grande y tan seguro y constante, que los soldados de dicho sector han formado peñas en las que depositan un fondo de apuestas, cuyo importe total quedará en poder del que se haya aproximado más al número de evadidos.

La jornada de ayer señala una nueva era en el desenvolvimiento de la vida nacional

ANIMADISIMO ASPECTO DE BURGOS

BURGOS, 2.—En el Monasterio de las Huelgas tuvo lugar esta mañana el solemne acto de prestar juramento ante el CAUDILLO FRANCO los miembros de FET que constituyen el Consejo Nacional.

La ciudad, animadísima por el acontecimiento histórico, con la llegada de toda clase de personalidades venidas a concurrir al acto.

Los edificios estaban engalanados y cerrados todos los establecimientos.

EN EL MONASTERIO DE LAS HUELGAS

Desde las diez de la mañana afluía el gentío a las inmediaciones del Monasterio y las fuerzas del Ejército que habían de rendir los honores.

En el patio del Monasterio formaron fuerzas de FET de Navarra, llegadas expresos del frente de combate para asistir al histórico acto. Formaba también el escuadrón de la Escolta mora del GENERALISIMO, y en la avenida que da acceso al Monasterio, prestaban servicio de vigilancia los mejalles y la Guardia Civil.

A las once comenzaron a llegar personalidades invitadas y consejeros, siendo el primero en llegar el general Quirós, y luego los generales Martínez Anido, Orgaz, Kindelán, Castro Girona, López Pinto, Millán Astray, Saliquet, Monasterio, Espinosa de los Monteros, Cabanellas, Valdés Cabanillas y Gómez Jordana.

Seguidamente llegaron los embajadores de Italia y Alemania, representaciones consulares y diplomáticas de diversos países y de los fascios. A las once y cuarto llegó la esposa del GENERALISIMO, acompañada de su hija Carmenclita, y su presencia fué saludada con grandes aplausos.

En el patio del campés del Monasterio, cuando ya se aproximaba la hora de dar comienzo a la ceremonia, formáronse varios grupos de personalidades: uno, integrado por los consejeros que habían de jurar el cargo; otro, por generales y altas jerarquías del Ejército; un tercero, por los representantes del Cuerpo Diplomático, y un cuarto grupo compuesto por los prelados que concurrían al acto, y que eran el Cardenal Prímado, arzobispos de Burgos y de Valencia, obispos de Madrid-Malá, Santand r, Logroño, Pamplona, Salamanca, Huesca, Orense, Teruel, Tuy, Astorga, Burgo de Osma y Coria.

LLEGA EL GENERALISIMO

El momento de mayor emoción fué a las once y media, a la entrada del GENERALISIMO, que iba precedido de su Escolta mora. El público situado en las inmediaciones del Monasterio de Santa Maria de las Huelgas prorumpió en clamorosos aplausos y cariñosos vítores al CAUDILLO, quien a los acordes del Himno Nacional entró en el recinto por la puerta del torreo, resistiendo en el patio las frezcas formadas en el citado lugar.

SE ORGANIZA LA COMITIVA

En primer término iban los consejeros que habían de jurar el cargo; en segundo, los prelados; a continuación, los generales del Ejército, y después el Cuerpo Diplomático.

Figuraban también en la comitiva el Ayuntamiento, Diputación y autoridades locales. Finalmente iba el CAUDILLO, seguido de su Estado Mayor y del séquito militar.

A la puerta del templo del Monasterio fué recibida la comitiva por el arzobispo de Burgos y la madre abadesa del Monasterio, la cual procedió al acto simbólico de entregar las llaves de la clausura al CAUDILLO, como se había hecho en memorable ocasión de la Historia de Castilla con Alfonso VIII y Fernando III, el Santo.

EN LA CAPILLA DE SAN JUAN

El CAUDILLO pasó a la capilla de San Juan, donde está enterrada doña Ana de Austria, y luego ocupó el reclinatorio frente al altar, situándose tras él el Estado Mayor y su séquito, y a uno y otro lado del presbiterio tomaron asiento los

prelados, los generales y el Cuerpo Diplomático.

En primera fila y en las sillas del coro sentáronse la madre abadesa y las claustrales. En otros sillones, las altas autoridades y jefes de Falange Tradicionalista, entre ellos los consejeros.

Ofició la misa el cardenal Gomá, asistido de dos prelados. Terminado el oficio, trasladóse el GENERALISIMO con la comitiva a la sala capitular, en la cual conservábase el pendón de las Navas de Tolosa. En el testero del salón había sido colocado un dosel y un gran tapiz de los colores nacionales, y bajo ambos un estrado con el sitial destinado

decan: "Lo juro en el nombre de Dios sobre sus Santos Evangelios."

PALABRAS DEL CAUDILLO

A continuación, el CAUDILLO se levantó de su sitial y pronunció las siguientes palabras: "Cumplido lo ordenado por mí en el artículo 23 de los Estatutos de FET, declaro legal y oficialmente constituido el primer Consejo Nacional de FET, con los deberes y privilegios que corresponden al mismo."

Luego, dirigiéndose a los consejeros, les dijo: "Mis consejeros nacionales: Con el juramento que acabáis de prestar ante Dios hacéis entrega generosa de vuestras vidas para emplearlas en levantar a Es-



paña, eterna y auténtica, con vuestro trabajo y sacrificio. La grandeza tradicional de nuestra Historia, alta en su destino, ambiciosa en sus misiones universales, gobernadora de tierras, almas y cultura, talló estas piedras para el recogimiento de la oración, para una tensa vigilia del espíritu y para ballar, con su sabiduría, el señorío de nuestro Imperio. Nos reunimos precisamente aquí al iniciar nuestra tarea, bajo la invocación del Espíritu Santo, para que el presidente nuestra actividad y en consecuencia toda nuestra labor venga informada de austeridad y de exactitud, de rigor y de lealtad, en servicio de España, que renace noblemente, ansiosa de aquellas virtudes ejemplares que nos darán nombre fuerte y paz en la Historia. Os debéis por entero a esta labor con la virtud de las palabras estrictas y con el lenguaje claro y eficaz de las obras perfectas que la Patria espera de vosotros. A vosotros y a vuestra lealtad foy los destinos sagrados de España. En su nombre y en el de los caídos por ella y en el de nuestros heroicos combatientes levanto yo mi brazo y mi voz: ¡España! ¡España! ¡España! ¡Arriba España! ¡Viva España!"

A los tres gritos de "¡España!", los concurrentes contestaron con los de "¡Una!", "¡Grandes!", "¡Libre!".

RECEPCION OFICIAL

Se dio por terminada la ceremonia, y en el auditorium hubo recepción, en la cual desfilaron todas las personalidades que asistieron al acto.

LA PRIMERA REUNION DEL CONSEJO

Después, recién constituido el Consejo Nacional de FET, pasó a reunirse, presidido por el CAUDILLO. La reunión duró media hora.

DESFILE MILITAR

Por último desfilaron las fuerzas militares, terminando el acto.

El Gobierno del Uruguay reconocerá en breve al GENERALISIMO FRANCO

LONDRES, 2.—Se afirma que el Gobierno del Uruguay reconocerá en breve al GENERALISIMO FRANCO.

JUSTICIA Y REPARACION

La Virgen de Capuchinos

ERA el día de aquel gran Santo que encontraba motivos para elevada meditación al pasar junto a las flores rozando sus pétalos de seda con el sayal burdo; al oír el canto de un pájaro y aun al ver al "hermano lobo"; era el día de Nuestro Padre San Francisco el año 1921 cuando en Málaga tenía lugar un acto emocionante. Frente al "palomarico" de la Plaza de Capuchinos, donde, encerradas voluntariamente pasan su vida un puñado de vírgenes del Señor, se alzaba una imagen bellísima de la Virgen Inmaculada, y ante Ella, las autoridades, en el pueblo, hacían la consagración oficial de la ciudad por boca del entonces Alcalde don Francisco García Almendro a Nuestra Inmaculada Madre. Allí estaba también nuestro amadísimo e inolvidable don Manuel González, que entonces regía la Diócesis, hoy Obispo de Palencia. Y allí quedó la Imagen de la Celestial Señora.

Pero llegó en mal hora el régimen prototipo de las tripeñas, abusos y persecuciones, es decir la República, y como por arte de encantamiento, fueron ocupando los cargos gentes inepas y secretarias, y un mal día se encontró en la silla presidencial del Ayuntamiento Alfus, quien en su monomanía iconoclasta, desgraciado, dispuso que fueran las imágenes quitadas de la vista pública, como la emprendió también contra los

escudos nobiliarios. ¡Diosa manera de hacer administración municipal! Hubo almas buenas que gestionaron el traslado de la bendita Imagen y el día 21 de Abril de 1932, la Plaza de Capuchinos se convirtió en Calvario, y desde allí se llevó a la Parroquia de los Santos Mártires, asistiendo al tristísimo acto unas piadosas mujeres y dos o tres hombres.

Ha pasado el período rojo. La Imagen está entre nosotros. Gran Providencia, como lo es el que es también la de nuestra amadísima Patrona, finezas de la Celestial Señora, que ciertamente no merecíamos. Ahora la autoridad eclesiástica y el Ayuntamiento van a llevar a la práctica el acto de justicia y reparación de ver la Sagrada Imagen a su primitivo sitio; acontecimiento que debe revestir la mayor solemnidad, el más brillante esplendor y que ha de llenarnos de consuelo.

Como complemento espero que aquel lugar se urbanice lo mejor posible y que el pueblo malagueño sepa honrar diariamente a la que es Vida, Dulzura y Esperanza nuestra.

Allí debe ponerse todo el adorno que se pueda: macetas, flores y luz para velas, y sobre todo debe ser sitio donde en público se aabe y bendiga a María Santísima.

José MARIA VALLEJO

Una interesante información de "La Dépêche.."

El avión rojo que, al "perderse", se estrelló contra suelo francés

SALAMANCA, 2.—"La Dépêche" del día 30 publica la siguiente información, fechada en Saint Giran: "A las cuatro, entre Banoc y Senten, un avión rojo español se estrelló, después de haber seccionado dos árboles a cinco metros de altura. El ala derecha quedó prisionera en las ramas, mientras que el aparato, dando un salto mortal, se estrellaba 25 metros más allá. Uno de los aviadores, José Curto Fornosa, de 22 años, ha quedado gravemente herido. El otro, Rafael Perito García, obrador y bombardero, resultó indemne.

Fefo pudo salir de la masa de hierros retorcidos y llegó a la casa del señor Gaston, alcalde de Banoc. Este avisó a la gendarmería de Senten, y junto con algunos vecinos fueron con una camilla a buscar al herido".

He aquí lo que cuenta Rafael Fefo: Salimos de Van Eba (provincia de Huesca), el lunes a media noche. Lanzamos 24 bombas, a la una y diez sobre Burgo de Ebro, junto a Zaragoza, sin ser inquietados. Al regresar hallamos una "specia niebla" y como nuestra brújula no funcionaba, nos perdimos, volando cerca de tres horas en todos los sentidos, buscando donde aterrizar y con un medio loco de caer en terreno de FRANCO.

Como nos faltaba combustible, decidimos aterrizar en cuanto vimos las luces de dos pueblos y sin ver el terreno. De haber tenido combustible, hubiésemos volado hasta hacerse de día.

En cuanto a mí, se me hace largo el regreso a España para defender la libertad. He sido bien recibido en Francia y, sobre todo, he comido bien. Es un milagro que aún aguanté; no puedo más, me muerdo de sueño. El aparato, de modelo ruso de la escuadrilla número seis, de la primera región aérea, provincia de Huesca, es un biplano armado de cinco ametralladoras. Lleva las iniciales RR, seguidas del número 1006.

Colocación de una primera piedra

Una mejora que se debe a la iniciativa del general Queipo de Llano

SEVILLA, 2.—El día de la Inmaculada se celebrará en la barriada de Triana el acto de colocar la primera piedra para la construcción de cien chalets y una iglesia, correspondientes a la Obra nacional constructora de viviendas para inválidos de la guerra, empleados y obreros iniciada por el general Queipo de Llano.

El acto será revestido de toda solemnidad, pues bendecirá los terrenos el cardenal Segura.

Normalidad comercial

El tráfico marítimo inglés con España

PALMA DE MALLORCA, 2.—Procedente de Inglaterra, ha llegado a este puerto el barco mercante inglés "Kirkland" con carga de semilla de patata inglesa.

Después de cargar en este puerto una partida de almendrán, ha salido para Génova. También ha salido de este puerto, con dirección a Málaga e Inglaterra, el barco mercante inglés "Feren", con cargamento de albaricoques y carga general. Ambos barcos pertenecen a la Compañía inglesa Curry Lines.

GOBIERNO MILITAR

SERVICIOS DE LA PLAZA PARA EL DIA 3 DE DICIEMBRE DE 1937 (II AÑO TRIUNFAL)

Jefe de día: Un comandante de Infantería. Imaginaria: Un comandante de Carabineros. Visita de Hospital: Un oficial de Falange Española Tradicionalista. Oficial de vigilancia: Uno del Regimiento de Infantería Oviedo número 8. Vigilancia: Primer sector, dos cabos y dos patullas de tres soldados del Regimiento de Infantería Oviedo número 8; segundo sector, una clase y tres soldados del Regimiento de Infantería Oviedo número 8; tercer sector, una clase y tres soldados del Regimiento de Infantería Oviedo número 8. J. O. de S. E. — El Capitán Mayor de Plaza.

DONATIVOS PARA EL GLORIOSO EJERCITO

Relación de donativos recibidos en este Gobierno Militar:

Metálico Don José Osorio Solís, por expedición de un salvoconducto, 25 pesetas; doctor don Eduardo Salas Navarrete, 500; don Francisco Cebreja Presedo, por expedición de un salvoconducto, 5; Empleados y obreros de la "Metalúrgica S. A.", (14º donativo), 662,10; doña María del Río, viuda de Fink, 50; don María Cristina Caffarena, viuda de Escobar, 200; C. G. L. 5; don Juan Vera Macía, 5; "S. A. Vets", personal de talleres y maestros, (32º donativo), 955,50; don Rafael Domínguez Almaraz, 50; Comandancia Militar de Alzarror, 200; don José Franco, 25; doña Francisca Jiménez Rodríguez, 1; "S. A. Vets", señores directores y personal de oficinas (33º donativo), 410,10.

Alhajas

Don Antonio Torregrosa Jara, un impermeable usado; I. B., siete revistas; doña Josefa Madrazo Escalera, tres pares de guantes usados y cinco bastones; una patriota, un par de zapatos de goma; don José Pérez Muñoz seis cazadoras de lana nuevas; doña Clara Portas, seis cazadoras de lana nuevas; Suscripción de ferroviarios andaluces, veinte cazadoras de pana nuevas; don José Luis Oliva y S. Rora, dos pulseras, una alianza, dos sortijas, una medalla, una esclava, una pulsera con un guardapelo y un trocito de cadena, todo de oro, doce revistas y un chaleco de lana nuevo; don José Avila, por conducto de Radio Málaga, un gramófono de botina y 36 discos; doña María del Río, viuda de Fink, una sortija de señora con doce diamantes y un granate, un alfiler de pecho y un puño de bastón de mando de oro; don Benigno Soriano López, un par de botas nuevas y cinco bastones; doña Concha Romero, viuda de Escobar, dos chalecos de punto nuevos; J. H., unos calcetines de punto nuevos; doña María Serrano del Corral, tres pares de pendientes, un trozo de cadena y una oro, un bolso de señora y dos medallas, todo de plata; don Diego del Corral, un gramófono portátil y 22 discos; don Francisco Sánchez Gómez, dos mantas reglamentarias, (receptación); Un matrimonio español, una guerrera, un pantalón y un gorro kaki, unos calcetines, una camiseta y una capucha de capote, todo usado; don Santos Piñero López, unos prismáticos; don José Sierra y señora, segundo donativo, un alfiler con media onza, una sortija de sello, dos ajustadores, un pendiente, un trozo de cadena y una pulsera, todo de oro; doña María de la Cámara, doce chalecos de bayeta y ocho chalecos punto de bayeta nuevos; T. G., un abrigo de paisano y tres pares de guantes, todo usado; don Miguel Brioso de la Haza y familia, un bolso de señora, dos monederos de caballero, una fosforera, nueve monedas antiguas y un impermeable todo de plata, un impermeable de oro, unos anteojos, cuatro bastones, cinco chalecos de paisano, dos jerseys, unos pantalones de pana, una chaqueta de lana, una guerrera kaki y un abrigo de paisano, todo usado; doña María Inés, un pasamontaña y un par de calcetines nuevos y una revista; don Francisco Eloy García, un par de gemelos con monedas de 21 y cuartillo, una esclava, una sortija con una pirita, dos alianzas y dos ajustadores de cadena, todo de oro. Málaga 1 de Diciembre de 1937. II Año Triunfal.—El Capitán encargado.

MALAGA AL DIA

TRES NOTAS INTERESANTES DE LA JUNTA DE ABASTOS

Se ha creado la Sección de Vinos

Los vendedores ambulantes de tejidos deberán llevar las facturas de origen y los tenedores de vinos se hallan obligados a presentar declaraciones juradas

La Junta Provincial de Abastos nos envía, para su publicación, las siguientes interesantes notas:

EN EL LOCAL DEL SERVICIO AGRONÓMICO PROVINCIAL FUNCIONARA LA SECCION DE VINOS

Para facilitar el cumplimiento del ordenado en relación con el comercio de vinos en el Bando de la Junta Central de Abastos de la Segunda División fecha 2 de Noviembre de 1937, II Año Triunfal, y con la debida autorización de dicha Autoridad, esta Junta Provincial de Abastos ha creado dentro de la misma la Sección de Vinos, que funcionará en el local del Servicio Agronómico Provincial, edificio de la Aduna, segundo piso, teniendo como horas de oficinas para el público de 4 a 6 de la tarde, horas en que serán resueltas en dicha Dependencia cuantas dudas puedan surgir en la marcha de este Servicio, se recibirán las peticiones de autorización y guías y se entregarán las solicitudes en iguales horas del día anterior.

Para conocimiento general de los interesados, a continuación se detallan las formalidades y requisitos que los mismos han de cumplir en el comercio y transporte de vinos, y en los cuales ha de intervenir la Sección de Vinos a que se hace referencia en el párrafo anterior:

Primer. Dentro de los cinco primeros días de cada mes, se hará declaración jurada por los tenedores de vinos de las existencias en el día primero con expresión del movimiento de las altas y bajas habidas durante el mes anterior. Las declaraciones se harán en los Ayuntamientos respectivos y según el modelo impreso que en los mismos estará de manifiesto.

Segundo. Los tenedores de vinos están obligados para cualquier transacción no inferior a diez arrobas, a solicitar de esta Sección de Vinos la oportuna autorización, sin la cual la operación no será válida.

Tercero. Estas autorizaciones son también indispensables para la obtención de las guías que deben acompañar en su circulación a toda partida de vino no inferior a una arroba.

Cuarto. En la petición de autorización, se expresará claramente, nombre y domicilio del vendedor, nombre y domicilio del comprador, destino y medio de transporte.

Quinto. Las autorizaciones se solicitarán siempre referidas a un solo comprador, excepto en los casos de venta en plaza, en cuyo caso podrán solicitarse autorizaciones a nombre de "varios", pero teniéndose siempre en cuenta que el plazo de validez de las autorizaciones será de un mes y las guías que se vayan dando sobre estas autorizaciones, caducarán a las veinticuatro horas.

Sexto. En la solicitud de guía se hará constar necesariamente, sopena de invalidez: a) Nombre, apellidos y domicilio del vendedor. b) Punto donde radica el vino vendido, con indicación concreta de la finca o del pueblo (expresando en este caso la calle y número) en que se encuentre la bodega de donde se extrae. c) Nombre, apellidos y domicilio del comprador. d) Lugar de destino. e) Precio de venta.

Séptimo. Las autorizaciones deventarán por derecho de expedición la cantidad de una peseta, que se hará efectiva en las oficinas de esta Sección de Vinos a la recepción de

CASA AMO Confecciones-Sastrería La casa que más barato vende Teléfono 41 76

RASGOS DE LA JORNADA

PRECIOS

AVIENTESE gran premura en constituir las Juntas Locales de Precios, según los detalles informativos que encontrará el lector en otro lugar de este número. Al parecer, en lo sucesivo va a dilatarse más de cada en este asunto de los precios, que afecta a la economía general, aunque algunos se equivocan pensando que esta economía es de tipo individualista. El poder público se preocupa, con razón, del problema de los precios, atento a su campaña contra el agio y los abusos de la especulación. Hasta ahora, al menos por lo que a Málaga se refiere, no han tenido el mejor éxito las medidas dictadas y reiteradas para establecer precios equitativos, precios justos, precios lógicamente compensados en muchas mercancías. No nos corresponde señalar casos concretos, ni sería fácil tarea el intentar, ya que habría que abarcar una copiosa serie de artículos cuyos precios no concuerdan con las disposiciones superiores, ni con su coste de origen. Pero es evidente que las clases consumidoras saben a qué atenerse y soportan un encarecimiento progresivo que perturba sus disponibilidades económicas. Hora es ya de que el mal se remede, atajando con energía, pero es preciso también que no se falte a la autoridad en la colaboración ciudadana sin la cual estos problemas no pueden tener soluciones rápidas, operadas éstas lentamente y sobre dificultades infinitas. Bien vengan las medidas de gobierno, que vendrán mejor aún si el público ayuda a realizarlas, puesto que se implantan en su beneficio.

LA OBLIGACION DE LOS TENE-DORES DE VINOS

Se ha recibido en estas Oficinas, la siguiente nota de la Junta Central de Abastos de la Segunda División:

"Se recuerda a todos los tenedores de Vinos del territorio de esta Segunda División, la obligación que dentro de los CINCO primeros días tienen de declarar sus existencias de cada mes, las cuales deberán ser hechas de acuerdo con el modelo que ha sido remitido a las distintas Comandancias Militares y presentadas en los respectivos Ayuntamientos, los cuales a su vez las remitirán a esta Junta, acompañadas de su hoja resumen correspondiente.—Sevilla, 27 de Noviembre de 1937. II Año Triunfal.—El Presidente.—Firma Joaquín Gonzalo Garrido."

A LOS VENDEDORES AMBU-LANTES DE TEJIDOS

Ordenado por la Junta Central de Abastos de la Segunda División, se dispone lo siguiente:

"Los Comandantes Militares de todas las plazas de esta Segunda División, exigirán a los vendedores ambulantes, que lleven consigo las facturas originales de los tejidos y géneros de punto que vendan, debidamente visadas por las Juntas de Abastos respectivas, sobre los que están autorizados a vender al público con un margen máximo de beneficio del 20 por 100 sobre sus facturas, procediendo en caso de que las mencionadas facturas no varían con dicho requisito, o sea al tiradas en más de dicho margen, al decomiso de los géneros que porten, independiente de las sanciones a que haya lugar, que será fijado por este Organismo."

F. E. T. Y DE LAS JONS

Delegación de Servicios de 2.ª línea

ORDEN PARA EL DIA 4 DE DICIEMBRE DE 1937

Jefe: El de la 3.ª Centuria. Parada: La 3.ª Centuria (completa). Imaginaria: El jefe de la 6.ª Centuria.

Las camaradas comprendidas en esta orden deberán estar en la Jefatura Local, a las ocho en punto los del turno de día, y a las veinte horas del turno de noche.

Málaga 3 Diciembre 1937.—II Año Triunfal.—El Delegado Servicios. (Saludo a FRANCO.) (Arriba España!)

RECOGIDA DE CARNETS

Relación de los camaradas que han de retirar el carnet de esta Delegación durante las horas hábiles de oficina de 10 a 1 y de 4 a 6 de la tarde: Pedro Guerrero Fernández, Rafael Naval Herrera, Antonio Sánchez García, José Pérez España, Manuel Arias Sánchez, Bibiano Alcaraz Segado, Eduardo del Collado Gómez, Luis García González, Rafael López Cuencu y Rafael Solano Chacón.

UNA NOTA A LOS QUE NO HAN RECOGIDO LOS CARNETS

Esta Secretaría Local advierte por última vez a los camaradas que aún tienen pendiente de retirar sus carnets, que en el plazo improrrogable de diez días han de hacerlo; bien entendido que el que, por negligencia u otras causas que no sean de fuerza mayor no llegara a efectuarlo, perderá sus derechos como perteneciente a nuestra Organización, y lo será anulado el mismo.

Málaga 2 de Diciembre de 1937. El Delegado de Reclutamiento

JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS

Se ordena el nombramiento de las Juntas Locales en la provincia

En virtud de la orden del Gobierno General del Estado fecha 13 de Octubre pasado, que se insertó en el Boletín Oficial de la Provincia de Málaga, núm. 201, del 27 del mismo mes, se crearon las Juntas Provinciales de Precios, funcionando normalmente la de Málaga, con residencia en el Gobierno Civil.

Siendo necesario constituir un Organismo en relación a este imprescindible servicio nacional, que funcione en cada uno de los pueblos de la provincia, vengo en disponer lo siguiente:

Primer. En el improrrogable plazo de diez días, que comenzarán a contar desde la publicación de la presente orden, se procederá por el señor Alcalde a constituir la Junta Local de Precios. Delegada de esta Junta Provincial.

Segundo. Esta Junta, será presidida por el señor Alcalde, quien podrá delegar su presidencia en el Gestor Municipal de Abastos del Ayuntamiento.

Tercero. Estará constituida por el señor Comandante del Puerto de la Guardia civil de la localidad; por el jefe local de F. E. T. y de las J. O. N. S., por el funcionario jefe representativo de la Hacienda pública y de no haberle en la localidad por un técnico profesional empleado, Ingeniero, Perito o persona de profesiones liberales concedida de la materia; por un exportador y si no lo hubiere por un fabricante; por un labrador y por un detallista del gremio de colonias.

Cuando a pesar de estas previsiones de sustitución, en alguna localidad no hubiese profesionales, las Juntas, en su reunión de constitución, nombrará libremente a persona competente para ocupar el lugar del mar, profesión o representante no existente en la localidad.

Cuarto. Las Juntas municipales de Abastos de los pueblos de la Provincia, continuará constituidas en la misma forma, pero los gremios y técnicos representantes de ramos comerciales nombrados por mi orden del 8 de Octubre de 1937, que figurar en la compilación de la Junta de Abastos, pasarán también a ser informadores responsables de las Juntas Locales de Precios.

Quinto. Las Delegaciones Municipales de Abastos, harán entrega a las Juntas Locales de Precios de la cartera referente a precio, expedientes, órdenes, etc., y su funcionamiento se basará en mis órdenes sobre precios lb) del 7 de Julio, número 2 del 2 de Agosto, 3 y 9 de Septiembre, núm. 3 del 11 de Septiembre.

Sexto. Al constituirse la Junta de Precios Local, se enviará a esta Presidencia provincial, copia del acta de constitución.

Octavo. Las Juntas Locales de Precios se constituirán tres veces en el mes ordinariamente, durante los primeros cuatro meses de funcionamiento y dos veces en los sucesivos pero es de la facultad del Presidente convocar a Junta extraordinaria cuando lo crea pertinente.

Málaga 3 de Diciembre de 1937. II Año Triunfal.—El Gobernador Civil Presidente, Francisco García Alted.

GOBIERNO CIVIL

DONATIVOS

Fuimos ayer recibidos en el Gobierno civil, por el asesor jurídico de S. E. don Francisco Muñoz Rojas, quien nos manifestó que había visitado al señor García Alted, el Ingeniero jefe de la Sección Agronómica, don Antonio Díaz Gómez, haciéndole entrega de 116 pesetas, recaudadas entre el personal de la mencionada sección para el Aguinaldo del Soldado.

VISITAS

Entre otras visitas recibí ayer el Gobernador civil, las de los señores Alcalde y Secretario del Ayuntamiento de Antequera, quienes me dieron cuenta del desarrollo de la vida municipal en aquella ciudad; don Antonio Hurtado, director del Banco Central; R. M. Superiora de las Escuelas Concepcionistas; Inspector provincial de Sanidad, don Matías García Loal; don José Luis Jiménez de la Plata; una comisión de Falange Española Tradicionalista de Málaga; II maras Carmelitas de Málaga; don Alfredo García Lomas; don Francisco Ríos Conde y don Antonio Cañizares.

VAGONES A LA DESCARGA DIA 1

Estación de Suburbanos

De Vélez para José Salido Herrero; de idem para Maestroni S. A.; de idem para Maqueda y Compañía; de idem para idem; de idem para Antonio Mayas; de idem para José Salido; de Torre del Mar para Julio Domínguez; de idem para Cooperativa de Funcionarios.

Estación de Andaluces

De Pizarra para Díaz; de idem para Romero; de Bobadilla para Moro; de Gohantes para idem; de Córdoba para Cabeza; de Montilla para Gámez; de Aguilar para Compañía; de Granada para Jiménez; de idem para Guerrero; de Loja para Espejo; de Gohantes para Moro; de Bobadilla para Exportadora; de Fuente Piedra para Abril; de Pedrera para Vargas.

Estación de Suburbanos DIA 2

De Vélez para Maqueda y Compañía; de idem para idem; de idem para Miré y Compañía; de Torre del Mar para Parque Intendencia; de idem para S. A. Larios.

Estación de Andaluces

De Antequera para Moro; de idem para idem; de Bobadilla para Exportadora; de Los Remedios para Gámez; de Osuna para Morales; de Agudulec para Anaya; de Campillos para Moro; de idem para Luque; de Granada para Sánchez; de idem para Martín; de Bobadilla para Exportadora; de Granada para Sánchez; de San Pascual para Vall; de Antequera para M. Ojeda; de Victoria para Arroyo.

REGRESO

Se encuentra nuevamente en Málaga, de regreso de su viaje a Sevilla, el culto magistrado de este Andalucía Provincial, querido amigo nuestro, don José Alonso Carro, a quien le damos la bien venida.

También llegó a nuestra ciudad el competente funcionario del Cuerpo de Vigilancia, inspector en esta plantilla, don Julio López Contreras, que ha pasado unos días en Gijón.

A SEVILLA

Marchó a la ciudad de la Giralda, tras una breve estancia en nuestra capital, el notable periodista madrileño que cuenta su nombre bajo el pseudónimo de "Luis de Idiaguez", querido amigo nuestro y colaborador de BOINAS ROJAS.

ACERTADO NOMBRAMIENTO

Por reciente disposición oficial ha sido nombrado presidente del Tribunal Industrial de Bilbao, el culto magistrado, muy querido y respetado en Málaga, don Felipe Arín Dorronsoro, por lo que le enviamos nuestra más cordial felicitación, deseándole al mismo tiempo muchos aciertos en su nuevo cargo.

ENTRE NOSOTROS

Ha viaje de negocios para unos días entre nosotros el representante general en Asturias de la Casa Larios S. A., don Alfredo de Urrutia, a quien deseamos una grata estancia.

Hoy es día del PLATO UNICO

Eléctrica Malagueña, S. A.

A partir del día 15 del mes actual se pagarán por el Banco Central de esta plaza los intereses de las Obligaciones Series B y C de esta Sociedad, vencimiento 1 de enero de 1937, contra cupón número 20 y número 6, respectivamente, como sigue:

- OBLIGACIONES SERIE B. Cupón número 20. Pesetas 13,00 por cupón (Pesetas trece). OBLIGACIONES SERIE C. Cupón número 6. Pesetas 15,00 por cupón (Pesetas quince). Los cupones cuyo importe abonará el Banco Central serán aquellos que correspondan a los títulos de Obligaciones que estén depositados con anterioridad al 18 de julio de 1936 en algún Banco de la zona liberada del territorio nacional, así como los de aquellos que sus poseedores justifiquen plenamente la legítima propiedad de los correspondientes títulos.

El Banco Central de esta plaza se cerciorará debidamente de que concuerden los expresados requisitos y no pagará los cupones de aquellos títulos que no reúnan tales condiciones. Málaga, 1 de diciembre de 1937.

EL CONSEJO DE ADMINISTRACION

Sociedad Hidroeléctrica del Chorro, S. A.

A partir del día 15 del mes actual se pagarán por el Banco Central de esta plaza los intereses de Obligaciones Series A, B, C y D de enero de 1937, como sigue:

- OBLIGACIONES SERIE A. Cupón número 41. Pesetas 13,00 por cupón (Pesetas trece). OBLIGACIONES SERIE B. Cupón número 41. Pesetas 13,00 por cupón (Pesetas trece). OBLIGACIONES SERIE C. Cupón número 32. Pesetas 13,00 por cupón (Pesetas trece). OBLIGACIONES SERIE D. Cupón número 10. Pesetas 15,00 por cupón (Pesetas quince).

Los cupones cuyo importe abonará el Banco Central serán aquellos que correspondan a los títulos de obligaciones que estén depositados con anterioridad al 18 de julio de 1936 en algún Banco de la zona liberada del territorio nacional, así como los de aquellos que sus poseedores justifiquen plenamente la legítima propiedad de los correspondientes títulos.

El Banco Central de esta plaza se cerciorará debidamente de que concuerden los expresados requisitos y no pagará los cupones de aquellos títulos que no reúnan tales condiciones. Málaga, 1 de diciembre de 1937.

EL CONSEJO DE ADMINISTRACION



Duro trabajo el del albañil. Sin embargo ni el frío ni el calor logran causarnos daño alguno porque al sentirnos mal tomaremos a tiempo 2 tabletas de Cafiaspirina, el producto que reanima nuestro organismo y nos devuelve el bienestar perdido. BAYER Cafiaspirina EL REMEDIO SOBERANO

DEBER DE HUMANIDAD

La lucha antituberculosa, cruzada nacional

La propaganda de las ideas y principios para combatir una plaga como es la Tuberculosis, de tal transmissibilidad y difusión que es considerada como una peste blanca...



EL GENERAL ANTE EL MICROFONO

Es preciso terminar con las burdas patrañas de los periódicos extranjeros antiespañoles acerca de nuestras costumbres

Las luchas a navaja, la pandereta y el sembrero calañés

SEVILLA, 2. — Habla el general del ambiente que en el Extranjero...

Y esos Gobiernos, si siguen permitiendo las huelgas, que en Alemania, Italia, Portugal y la zona nacionalista española no existen...

Y ahora, un cuarenta y cinco que demuestra la situación de la zona roja...

750.000 YENS PARA LOS JUEGOS OLIMPICOS DE 1940 EN TOKIO

TOKIO, 2.—La Agencia Domei informa que el Gobierno del Japon ha destinado 750.000 yens para los juegos olímpicos que han de celebrarse en Tokio en 1940.

FOR ESTROPEAR DISCOS DE GRAMOFONO

MOSCU, 2.—El director de la industria de discos gramófonos ha sido expulsado del partido por haberse rodeado de enemigos del pueblo y haber dilapidado el dinero del Estado.

DESCUBRIMIENTO DE DOS QUIMICOS ALEMANES

HAMBURGO, 2.—Dos químicos han descubierto una nueva fibra lacosa extraída de la albúmina de lacueros de pescados...

EL GENERAL LUDENDORF CONTINUA GRAVE

MUNICH, 2.—El parte facultativo de esta mañana dice que el estado de salud del general Ludendorff continúa siendo grave...

300 DETENCIONES EN EGIPTO

EL CAIRO, 2.—El número de detenciones con motivo del reciente atentado contra el presidente del Consejo, se eleva a 300.

ITALIA Y YUGOSLAVIA

MILAN, 2.—La Prensa italiana acoge con palabras cordiales la visita que hará a Italia el presidente del Consejo yugoslavo.

UNA EXPOSICION ALEMANA VISITADA POR 2.000.000 DE PERSONAS

MUNICH, 2.—La Exposición de Arte Degenerado, que fue clausurada ayer, ha sido visitada durante las veintidós semanas que ha estado abierta, por más de 2.000.000 de personas.

EL AGREGADO MILITAR DE LA EMBAJADA RUSA EN PARIS, DESTITUIDO

PARIS, 2.—El periódico "El Correo Ilustrado", de Krdakovia, dice de Moscú que el agregado militar de la Embajada rusa en París ha sido destituido...

ORACIONES

Angelus.—Mañana a las 7. Por la tarde a las 5.45. Animas.—A las 8 de la noche.

ABORACION NOCTURNA

Solemne Vigilia de Titular. El próximo martes, día 7, tendrá lugar en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús...

NOVENA A LA INMACULADA CONCEPCION

En el Convento de Religiosas de María Inmaculada, calle de la Victoria, solemne novena a la Santísima Virgen en su Purísima Concepción.

SOLEMNES CULTOS QUE LA CONGREGACION DE LA INMACULADA VIRGEN MARIA Y SAN LUIS GONZAGA DEDICA A SU EXCELSA PATRONA

El día 3 de Diciembre a las siete y media de la tarde comenzará la novena en la capilla del local...

MUJER BONITA PROTEGE TU ROSTRO CON UN POCO DE CREMA HELADA

Tubo: PERFUMERIA PINEDA

ALMACÉN DE EFECTOS NAVALES DEPOSITO HIDROGRAFICO

JOAQUIN LA BLANCA Cortina del Muelle, 95 - MALAGA Teléfono núm. 1318

CALZADOS CLIMENT

TORRIJOS, 54 y SANTA LUCIA, 6 Teléfono 2808 y 3289 Botas altas para toda clase de uniformes

Anuncios Económicos

10 céntimos palabra. Mínimo: 10 palabras

AGENCIAS

CERTIFICADOS PENALES, última voluntad, Agencia ROGALLA, Plaza Mayor, 10, Burgos.

ALQUILERES

DESEO PISO amueblado, Dirijanse a M. P. Hotel Imperio.

OFERTAS

LABORATORIO FOTOGRAFICO rollo todos tamaños. Casa Ortega, Acera de la Marina, número 1, Teléfono 3091.

Noticario del Extranjero

Hasta el ejército ruso esta ya en contra del comunismo

La desmoralización en el ejército rojo es enorme y aumenta cada día más...

ALEMANIA, VERDADERA DEMOCRACIA

BERLIN, 2.—El ministro de Propaganda del Reich, doctor Goebbels, ha hecho unas declaraciones en la reunión del partido nacionalsocialista.

ITALIA Y YUGOSLAVIA

MILAN, 2.—La Prensa italiana acoge con palabras cordiales la visita que hará a Italia el presidente del Consejo yugoslavo.

ESPECTACULOS PARA HOY

CINE GOYA — Estreno en Málaga de la gran película "Una mujer de Siva" español, por Kékeli y Hepburn.

EL CEBARAY

De este día 1. Continúa con éxito clamoroso la gran producción nacional MORENA CLARA, por Imperio Argentina y Miguel Ligero.

PETTIT

La famosa cantante Grace Moore en "Quiéreme siempre".

T. PRINCIPAL

La mejor creación de George Raft: "Sueña el clarín" (ESPANOL), con A. Menjón y E. Drake.

MALAGA-CINEMA

La interesante producción en español, EN-TRE LA ESPADA Y LA HAZAÑA, por Charles Laughton y Gary Cooper.

MODERNO

A las 4. "Stange va-hiente", K. Maynard; y LOS CLAVELLES, español.

PLUS

"Sin familia", (la d'ventura de un niño mártir), en español.

VICTORIA

EXITO: "La Gama atrevida", por Ramón Pereda (español), y "Cara a cara", por Kent Maynard.

Sastrería Española

Quicio de Llano, 82 RAMOS HERMANOS

Enfermos del estómago! YA SE VENDE EN LAS FARMACIAS EL Digestónico Del DR. VICENTE

El agradecimiento de unos heridos. El herido, hospitalizado en Miramar, don José González Sánchez, nos envió ayer un escrito en el que, en nombre de los demás compañeros...

JEREZ "LA RIVA" DONACIONES "LA RIVA"

alumbreada y llena de gente. Se dio cuenta de la diversidad de tipos. Todos los tipos de España estaban allí...

Concurso para el Aguinaldo del Soldado. Se pone en conocimiento de los dueños de tiendas de comestibles, charcuterías, y confiterías, que se abre un concurso para ver quién ofrece mejor lote por nueve pesetas...

Propósitos, orientaciones sobre pensamientos de José Antonio. Conferencia del Marqués de Valdecañas en la Económica

REGISTRO CIVIL Nacimientos. Distrito de Santo Domingo.—Ana Domínguez Bandera, José Porcuna Carnero y María Victoria Parrado Pareja.

ECOS JUDICIALES. Distrito de Santo Domingo.—José Estévez Plaza, 40 años, lesión orgánica de corazón; Cristóbal Muñoz Cabrera, 78 años, senectud; y Antonio Domínguez Marín, 19 años, hemorragia cerebral.

ECOS JUDICIALES. Distrito de Santo Domingo.—José Estévez Plaza, 40 años, lesión orgánica de corazón; Cristóbal Muñoz Cabrera, 78 años, senectud; y Antonio Domínguez Marín, 19 años, hemorragia cerebral.

ECOS JUDICIALES. Distrito de Santo Domingo.—José Estévez Plaza, 40 años, lesión orgánica de corazón; Cristóbal Muñoz Cabrera, 78 años, senectud; y Antonio Domínguez Marín, 19 años, hemorragia cerebral.

ECOS JUDICIALES. Distrito de Santo Domingo.—José Estévez Plaza, 40 años, lesión orgánica de corazón; Cristóbal Muñoz Cabrera, 78 años, senectud; y Antonio Domínguez Marín, 19 años, hemorragia cerebral.

ECOS JUDICIALES. Distrito de Santo Domingo.—José Estévez Plaza, 40 años, lesión orgánica de corazón; Cristóbal Muñoz Cabrera, 78 años, senectud; y Antonio Domínguez Marín, 19 años, hemorragia cerebral.

ECOS JUDICIALES. Distrito de Santo Domingo.—José Estévez Plaza, 40 años, lesión orgánica de corazón; Cristóbal Muñoz Cabrera, 78 años, senectud; y Antonio Domínguez Marín, 19 años, hemorragia cerebral.

¿SUFRE Ud. del estómago e intestinos? SERBINOL es el medicamento que cura Dolores, acideces, hiperclorhidria, digestiones difíciles, úlcera estomacal, vómitos con bilis y sangre, colitis, estreñimiento, diarreas y demás dolencias estomacales se curan tomando este maravilloso medicamento.

Contra el frío de las cumbres nevadas, el calor de nuestro cariño por los que luchan. Ayudémosles con nuestra acción y con nuestro bien.

BOINAS ROJAS

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, Viernes 3 de Diciembre de 1937

Número suelto: 15 céntimos

La crítica situación del Gobierno rojo va a desembocar en una crisis

La primera reunión del Consejo Nacional de F.E.T. y de las J.O.N.S.

El momento internacional

El Gobierno inglés desea llegar lo más pronto posible a una inteligencia con Italia

LOS SOCIAL-COMUNISTAS DE TUNEZ CONTRA LOS ITALIANOS

TUNIZ, 2.—El periódico italiano "Unione", repudiado y contestado por el órgano socialista de Tunez.

El periódico socialista, después de referirse a las medidas contra los italianos de Tunez, dice que no han sido ejecutadas, y afirma que ellos se verán precisados a actuar.

"Unione" reproduce las peticiones de los socialistas que son: Clausura de las asociaciones italianas; prohibición de las insignias italianas; suspensión del "Popolo Labore" y del periódico "Unione", así como de las sociedades deportivas italianas.

Añade el diario socialista que ya han esperado bastante.

"Unione" denuncia a las autoridades de los graves propósitos y provocaciones de los social-comunistas de Tunez, a los que califica de cobardes provocadores.

Los italianos del Protectorado, termina diciendo el diario "Unione", son más de 100.000 y tienen de su parte la razón y la solidaridad de la patria fascista.

YUGOSLAVIA PARECE QUE QUIERE INGRESAR EN EL PROTOCOLO DE ROMA

ROMA, 2.—Se confirma oficialmente que el presidente del Consejo de Yugoslavia llegará el día 5 a Roma, devolviendo de esta manera la visita del conde Ciano a Belgrado, con ocasión de la firma del pacto Italo-yugoslavo.

Circula el rumor de que el presidente yugoslavo solicitará que su país sea incorporado al grupo de Estados que firmaron el protocolo de Roma.

Para que ello pueda realizarse se presentan dificultades, dadas las divergencias existentes entre Hungría y Yugoslavia, y entre ésta y Austria.

Se da como seguro que durante su estancia en Roma, el presidente del Consejo de ministros yugoslavo visitará al Santo Padre.

FRANCIA DEBE CESAR EN SU ACTUAL POLITICA

LONDRES, 2.—El "Times", hablando de la posibilidad de una pacificación europea, dice que Francia debe abandonar definitivamente su política actual, basada en el principio de aislamiento de Alemania, así como a una colaboración anglo-francesa, insuficiente para llevar a cabo

la pacificación, para la que es necesario el concurso de Alemania.

MANIOBRAS CONTRA LA SOLIDAZ DE EJE ROMA-BERLIN

BERLIN, 2.—Una agencia alemana denuncia las maniobras de parte de los periódicos parisinos contra la solidez del eje Roma-Berlin y afirma que es preciso que París abandone esta política.

El eje Roma-Berlin, termina diciendo, no sufrirá lo más mínimo con esas maniobras, pues la amistad de los dos países ha quedado plenamente demostrada en las horas críticas.

COMIENZA EL VIAJE DE DELBOS POR EUROPA

PARIS, 2.—Después de la visita de Lord Halifax a Roma y del viaje de Chauvin y Delbos a Londres, hoy empezará una tercera fase de negociaciones internacionales en la Europa Central.

M. Delbos y sus acompañantes saldrán de París para llegar mañana a Varsovia, de donde se dirigirán a Krakonia y Bucarest.

El día 11 saldrán de Rumania para Belgrado, donde estarán unos días, llegando a París el 19.

ITALIA, AL RECONOCER AL MANCHUKUO, HA RECONOCIDO UN HECHO CONSUMADO

ROMA, 2.—Los círculos bien informados declaran que no saben nada de que China haya enviado una nota de protesta contra el reconocimiento del Manchukuo por Italia. Pero en caso de que esto fuera cierto, se declara en estos círculos, Roma no le daría importancia, ya que reconoce Italia al Manchukuo no ha sido otra cosa que el reconocimiento de un hecho consumado.

INGLATERRA QUIERE ENTENDERSE CON ITALIA

LONDRES, 2.—El Gobierno inglés desea llegar lo más pronto posible a una inteligencia con Italia, según comunica el corresponsal diplomático del "Daily Telegraph".

En las conversaciones franco-inglesas, Chamberlain hizo saber el deseo de Inglaterra para un acercamiento anglo-italiano, lo que los ministros franceses aceptaron sin reservas.

Continúa diciendo el corresponsal que desde hace algún tiempo no ha sido posible dar instrucciones al Embajador inglés en Roma para que inicie unas negociaciones con el ministro de Negocios Extranjeros de Italia, conde Ciano.

NOTA OFICIOSA

Detalles de la primera sesión celebrada por el Consejo Nacional de F. E. T. y de las Jons

BURGOS, 2.—La agencia nacional de información "Dux", de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. hace pública la siguiente nota oficial de la primera sesión del Consejo Nacional del Movimiento, celebrada por el subdelegado nacional de Prensa y Propaganda:

A la una y treinta en la Sala Capitular se reunió el primer Consejo ordinario, bajo la presidencia del CAUDILLO y jefe nacional.

Abierta la sesión, el mismo CAUDILLO procedió a dar cumplimiento al orden del día.

El secretario general, interpretando el pensamiento unánime de todos los consejeros, dejó en las manos del CAUDILLO las facultades que confieren los Estatutos al Consejo para el nombramiento de seis miembros de la Junta política y la emisión que ha de redactar el reglamento interno del Consejo.

A continuación, el CAUDILLO dirigió a los consejeros nacionales un admirable discurso. Agradeció las pruebas de lealtad que ha recibido del Consejo recomendando austeridad en la labor constructiva del Estado.

Por eso, las funciones y actuaciones del Consejo deben ser nacionales y como el Consejo no es representación de un partido político, sino de toda la nación, el trabajo se exige los máximos deberes.

Tras las normas del método de trabajo que deben fundarse en la constancia, en la lealtad y en el rigor, porque el nuevo organismo no viene a sustituir a los antiguos parlamentos.

Después de dar los gritos rituales se procedió a la firma del acta de la sesión extraordinaria por todos

los consejeros, con lo que terminó el primer Consejo extraordinario de F.E.T. de las J.O.N.S.

El Alto Comisario jura en Tetuán el cargo de Consejero nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S.

TETUAN, 2.—Con la autorización del GENERALISIMO se procedió esta mañana, solemnemente, en la Sala de Recepciones de la Alta Comisaría, el acto de prestar juramento el Alto Comisario, como miembro del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Al acto asistieron el reverendísimo Obispo de Gáldipolis, jefes y mandos de Falange, autoridades militares y civiles e invitados.

El acto se cumplió brillantemente y tanto al principio como al final la banda de música de las Milicias interpretó el Himno nacional.

ULTIMA HORA

El gobierno Negrín ha perdido la confianza de Moscú

El 90 por ciento de la población de Madrid es partidaria de FRANCO

(SERVICIO POR TELEFONO)

INTERESANTE RELATO DE UN FUGITIVO DE MADRID

PARIS, 3.—El diario "Le Jour" publica una entrevista celebrada por su corresponsal con un súbdito español llegado recientemente a territorio francés y huído de Madrid.

Según dicho fugitivo, actualmente el 90 por 100 de la población de Madrid es partidaria del general FRANCO, como consecuencia lógica de la tiranía del régimen rojo.

El hambre en Madrid es general, y sólo las brigadas internacionales tienen alimentación suficiente. El 80 por 100 de estas brigadas son francesas, y los dirigentes políticos y militares, casi todos rusos.

Según el primero siete meses de la guerra se cometieron 62.000 asesinatos, de los cuales se tienen noticias, y 45 a 50.000 que no han sido divulgados.

El abastecimiento de víveres no se efectúa desde hace un año. Los soldados de las milicias rojas robaron la cosecha de los alrededores de la capital, y desde entonces los labriegos se niegan a efectuar labores de siembra.

LOS CREDITOS DE GUERRA FRANCESES

PARIS, 3.—El ministro de la Guerra, Daladier, ha declarado a la Comisión del Ejército de la Cámara que espera que los créditos provisionales para armamento en 1938 correspondan a las necesidades de Francia. En caso contrario, tiene la intención de solicitar créditos suplementarios.

LOS ROJOS HAN RESPONDIDO AFIRMATIVAMENTE

LONDRES, 3.—Los periódicos ingleses suponen que la nota de la España bolchevista sobre la retirada de los voluntarios contiene una respuesta afirmativa.

SE ANUNCIA UNA CRISIS DEL GOBIERNO ROJO

MILAN, 3.—Comunican de París que el periódico "Le Petit Parisien" ha recibido de Barcelona una información de fuente autorizada según la cual el Gobierno Negrín-Prío se encuentra en situación verdaderamente crítica, que le hará desembocar en la crisis.

Esta situación se debe principalmente a que van perdiendo por momentos la confianza de Moscú.

La información aludida afirma que no tendría nada de particular que la crisis se produjera en los primeros días de la semana próxima.

SIGUEN LOS HALLAZGOS DE ARMAS EN FRANCIA

PARIS, 3.—Continúan en todo el país las investigaciones sobre los depósitos clandestinos de armas, las que han dado lugar a nuevas sorpresas.

En una localidad fueron encontradas dos ametralladoras y en otra del Norte se halló otra ametralladora, aparte de numeroso material.

En los alrededores de Toulouse se encontraron 30 granadas de mano.

UN EMPRESTITO DEL TESORO FRANCÉS

PARIS, 3.—El Tesoro tiene la intención de emitir un empréstito interno de 2.000 millones de francos.

LA CASA DEL FASCIO EN LONDRES

LONDRES, 3.—Con toda solemnidad ha sido inaugurada la nueva Casa del Fascio, asistiendo todos los italianos que se encuentran en la capital de Inglaterra.

La Casa del Fascio está situada en el centro, en el mismo corazón de la ciudad. Al acto asistió el Embajador italiano en Londres.

LA GENERALIDAD Y EL PROBLEMA DE LOS REFUGIADOS

MILAN, 3.—Noticias de Barcelona dan cuenta de que el consejero de la Generalidad Tarradellas conferenció extensamente con el titulado ministro de Trabajo, Alguadé.

Asistió a la reunión el secretario político de la Esquerra Catalana.

En los centros afines a la Esquerra se dice que la conversación tuvo por objeto tratar del gravísimo problema planteado por los refugiados al Consejo de la Generalidad, que reclama medidas urgentísimas.

PREMIOS MAYORES DE LA LOTERIA DE SEVILLA

SEVILLA, 3.—Los premios mayores de la lotería sevillana son los siguientes: Primero, con 100.000 pesetas, 12.402, en Segovia y Utrera; segundo, 40.000 pesetas, 11.835, en Sevilla y San Fernando; tercero, 20.000 pesetas, 13.886, en Azpeitia y Pamplona. Con 1.500 pesetas: 109.690 1401 9660 9827 11356 11865 11885 14395 y 14700.

LA RECLUTA DE VOLUNTARIOS ROJOS EN LOS EE. UU.

CHICAGO, 3.—Se esperan revelaciones sensacionales sobre el caso de reclutamiento ilegal de voluntarios para la España roja. Los periódicos confirman enteramente la información del diario "Chicago Herald and Examiner", según el cual sólo en el distrito de Chicago se reclutaron mil voluntarios que fueron enviados a la España roja.

LA CAMARA DE LOS COMUNES RECHAZA UNA PROPOSICION DE LOS LABORISTAS

LONDRES, 3.—La Cámara de los Comunes ha rechazado una moción de los laboristas pidiendo el establecimiento de una pensión a los obreros, para obligar a los que cuentan sesenta años de edad a dejar sus puestos a los más jóvenes.

El caos marxista

A los presos de las cárceles madrileñas los han empleado en la construcción de un ferrocarril de Madrid a Valencia

LA EDUCACION Y BUENOS MODOS, PRINCIPAL CUALIDAD DE LAS MUJERES MARXISTAS

BARCELONA, 2.—En el diario "El Diluvio", de esta ciudad, leemos la siguiente noticia:

"En la Ronda de San Antonio, Francisca Valle, manejando dos pistolas, disparaba contra otra mujer, pero con tan mala puntería que los tiros no dieron a su contraria y, sin embargo, hirieron gravemente a dos tranquilos transeúntes.

La policía ha procedido a la detención de Francisca por tenencia ilícita de armas".

MAJIA NUNCA TIENE NADA QUE CONTAR

MADRID, 2.—Majia habló también ayer a los periodistas, pero como siempre, no fue muy explícito, diciendo que no había ocurrido ningún acontecimiento de interés que mereciera señalarse.

Después se refirió a las obras del ferrocarril Madrid-Valencia.

LOS PRESOS DE MADRID TRABAJAN EN EL FERROCARRIL MADRID-VALENCIA

MADRID, 2.—Se anuncia que en

esta semana terminará la evacuación de las cárceles madrileñas, que se inició el 15 de Diciembre del pasado año.

Parece ser que se empleará a los presos en la construcción del ferrocarril directo de Madrid a Valencia.

El general Majia ha declarado que muy en breve serán evacuados de la capital todos los presos. Dijo que actualmente solo quedaban ya en Madrid 6.050, pero que próximamente también serán evacuados.

CADA PARTIDO POLITICO SERA REPRESENTADO POR UN SOLO DIARIO

MADRID, 2.—El gobernador civil ha dirigido una carta a los periódicos que se publican en Madrid, en la que se les pide que manifiesten oficialmente a qué organización o partido político representan.

Se trata de la impresión de medidas restrictivas ordenadas por el Gobierno rojo, para que cada partido político no sea representado más que por un solo diario o medio que se llevará a cabo en todas las capitales de la España roja.

La abundancia de originales recibidos esta madrugada por telegrafo y teléfono, nos obligan a aplazar para el número de mañana la publicación del final de los Estatutos del Sindicato Español Universitario de FET y de las JONS.

Notas diversas

145.000 PESETAS RECAUDADAS EN HUELVA PARA EL ACORAZADO "ESPAÑA"

HUELVA, 2.—La suscripción proacorazado "España" alcanza, únicamente en la capital, la cantidad de 145.000 pesetas.

ENORME EXITO EN SEVILLA DE OBRA AGUINALDO DEL SOLDADO

SEVILLA, 2.—La obra Aguinaldo del Soldado ha alcanzado un gran éxito en Sevilla por la elevada cantidad de donativos de 5.000 y 1.000 pesetas. Se han recibido también muchos donativos en especie. Las autoridades se encuentran muy complacidas por la conducta patriótica de la población.

Además se han recibido más de 1.000 mantas para los combatientes, donadas por particulares. También se reciben muchos donativos de los pueblos, pues el de Brena, el más pequeño de la provincia, ha donado más de 100 mantas.

EL NOMBRE DEL JAPON A UNA DE LAS AVENIDAS DEL PARQUE DE MARIA LUISA

SEVILLA, 2.—Según se dice se va a dar el nombre del Japón a una de las más floridas avenidas del Parque de María Luisa, como homenaje a la bella nación unida a los pueblos de la cruzada universal anti-comunista.

Más allá de las fronteras

Repercusiones de la guerra de España en el Extranjero

PRAGA, 2.—El presidente del Socorro rojo internacional ha hecho algunas manifestaciones referentes a los agentes encargados de la propaganda bolchevique en el territorio rojo español.

Ha declarado que no está de acuerdo con la actuación de dichos agentes y quiere dar a la propaganda otro rumbo, más conforme con los principios de la U.R.S.S.

"LA PASIONARIA" LLEGA A PARIS Y DECLARA QUE LAS DIFICULTADES EN LA ESPAÑA ROJA AUMENTAN CADA DIA MAS

PARIS, 2.—"La Pasionaria" ha llegado a esta capital, al frente de una delegación marxista, para recabar de los dirigentes de los destinos de Francia ayuda a favor de la España roja.

En una entrevista concedida ha declarado que las dificultades de los rojos aumentan cada día más.

PRO-AGUINALDO DEL SOLDADO

Las participaciones en la Lotería de Navidad

La Agrupación de Cofradías de Semana Santa ha puesto en práctica una nueva iniciativa patriótica siguiendo las normas acordadas de supeditar toda labor a la labor de ayudar, de prestar calor de protección, a nuestros valientes soldados, que en las trincheras están defendiendo y salvando los altos principios de Dios y Patria.

Ayer fué el acto de García Sanja, celebrado para adquirir ropa de abrigo para nuestros héroes combatientes; ahora distribuye la Agrupación de Cofradías participaciones en la Lotería de Navidad, para con su producto obsequiarles en las próximas solemnidades.

Ya está Málaga inundada materialmente de participaciones. Todos los comercios las ofrecen; en todas partes pueden los malagueños tomar siquiera una y con ello ofrecer su óbolo para que nuestros hermanos queridos y admirados coman un dulce la Nochebuena, beban un trago del rico vino de Málaga y fumen un buen cigarrillo; puedan sentirse felices, orgullosos, felices, ante el odioso enemigo de España, saboreando el consuelo que presta verse asistidos, queridos y admirados de los que aquí en la zona que ellos valientemente han arrancado a la anti-Patria, no piensan sino en cuidarlos y aplaudirlos.

Malagueño: La Agrupación de Cofradías te invita a que tomes tu participación y entregues la modesta contribución de quince céntimos para la gran obra de regalar a nuestros combatientes en Nochebuena.

EN SAN SEBASTIAN

La Academia de Bellas Artes de San Fernando

SAN SEBASTIAN, 2.—Se reunió nuevamente la Academia de Bellas Artes de San Fernando, bajo la presidencia del conde de Romanones y con asistencia de la mayor parte de los académicos de número residentes en la zona liberada y de los correspondientes de Gulpúzcoa.

Se dió cuenta de un expresivo telegrama de S. E. el GENERALISIMO, en el que arradió su nombramiento de director honorario de la Academia, así como otro del presidente de la Junta Técnica del Estado, contestando al saludo de la Corporación.

Se leyeron comunicaciones de la Academia de San Telmo, de Málaga, y de los delegados de Bellas Artes de dicha ciudad y de Badajoz, así como de otras eminentes personas.

Descuellera, por su interés, el documento enviado por la Academia de Bellas Artes de Lisboa y remitido por su director, el ilustre arqueólogo y crítico de arte, señor Figueiredo, en el que se rinde sentido homenaje a la nobilísima congeneración española y se protesta y lamenta de la destrucción de nuestra riqueza artística, llevada a cabo por el Estado marxista.

Se acordó contestar con una emotiva especial de gratitud a la prestigiosa Corporación portuguesa.

Gran parte de la sesión se dedicó al conocimiento de un interesante trabajo que se ha de presentar al GENERALISIMO FRANCO y a la Junta Técnica y en el cual se analiza la labor que la Academia piensa realizar para recuperar los objetos de arte y realizar la reconstrucción de monumentos destruidos.

Asimismo se dió cuenta de cómo la Academia cooperará cerca de las filiales extranjeras para recuperar dichos objetos. La ponencia fue aprobada por unanimidad, acordándose entregársela a la superioridad.

Frente de Madrid

Algunos tiroteos y bastante frío

FRENTE DE MADRID, 2.—La tranquilidad es completa en los distintos sectores del frente madrileño. No se oye el ruido del cañón y solamente algunos tiroteos aislados recuerdan la vida bélica.

El tiempo es bastante frío, aunque no llueve y la visibilidad es perfecta, distinguiéndose desde nuestras trincheras las calles desiertas de Madrid que martirizan los asesinos sicarios de Stalin.

BALANCE MILITAR DEL JAPON EN LA GUERRA CONTRA CHINA

TOKIO, 2.—El Cuartel general imperial comunica que desde el comienzo de las hostilidades, la aviación japonesa ha destruido 417 aviones chinos, de los cuales 190 han sido derribados en combates aéreos y 218 destruidos por bombarderos en aeródromos.

Los japoneses han perdido en total 60 aviones.

En cuanto a la Marina, dice el comunicado que ha perdido 835 bombas, de los cuales 120 eran oficiales.

Respecto a las bajas que han hecho a los chinos, dicen que en el frente de Chansi éstas se elevan a 52.000.

COMIENZA LA EVACUACION DEL GOBIERNO CHINO

HANG-KU, 2.—Variadas oficinas del Gobierno chino han sido trasladadas ya a esta ciudad.

Entre ellas se encuentran las del Ministerio de Hacienda del Exterior y la Secretaría Política Social.

CUARTEL GENERAL CHINO DESTRUIDO

SHANGHAI, 2.—Los japoneses

concentran sus fuerzas ante la proximidad de la ofensiva contra Nanking. La aviación ha desarrollado mucha actividad, bombardeando y destruyendo el cuartel general chino de los alrededores de Han-Chen.

Se confirma que el General británico en Nanking y los agregados militares continuarán en la capital china. Unos cincuenta súbditos ingleses, que residen desde hace años en la ciudad, tendrán la facilidad de refugiarse en dos buques de guerra británicos que se encuentran anclados en el Yan-Sen.

Español que vives una vida tranquila en la retaguardia: Admira la Juventud que forma la vanguardia, y que con su sangre hace fecundo el suelo de nuestra Madre Patria. El mejor exponente de tu admiración es hacerles entrega de un donativo.

Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales.—Alarcón Luján, 8.

Tu mano no se puede poner entre la bala y el pecho heroico; pero el frío y la nieve y el viento y la lluvia, ocasionan también bajas y sufrimientos; trabajo de tu mano si puede ser trincherera que detenga estos enemigos.